

峄城区做好结合文章让“核心价值观”进校园

峄城讯 近年来,峄城区把促进教育均衡发展、开展“四德工程”建设、文明城市创建等工作作为践行社会主义核心价值观的子课题,努力让社会主义核心价值观进校园。

做好社会主义核心价值观教育与促进教育均衡发展的结合文章。近年来,峄城区在成功创建“山东省教育工作示范县”“全国‘两基’工作先进地区”的基础上又加大投入,立足内涵发展,加强区域教育品质建设,一鼓作气于今年顺利通过“全国义务教育发展基本均衡区”的国家级验收。为促进地区教育公平,促进教育和谐发展,创建人民满意教育写下了值得骄傲的一笔。

做好社会主义核心价值观教育与“四德”工程建设的结合文章。全区教育系统以“爱”为核心,开展了“爱护公共设施、提升文明素养、共建幸福峄城”系列活动;以“诚”为核心,开展了道德模范和美德教师培训活动;以“孝”为核心,开展“百善孝为先”为主题的师生征文和演讲比赛;以“仁”为核心,将雷锋精神践行和义工活动纳入个人品德建设。各学校相继开展了每天一个爱心善举,每周一次爱心宣誓,每月一首爱国歌曲,每学期一场感恩励志报告,每年一台文艺汇演的“五个一”行动。将四德教育贯穿到教育教学的全过程。全市四德工程现场会在我区成功举办,我区被评为省级四德工程建设示范县。

做好社会主义核心价值观教育与文明城市创建的结合文章。文明城市创建过程就是社会主义核心价值观教育的具体体现,以创建文明城市为载体,全区开展了“身边的感动”征文比赛活动,开展了峄城区首届道德模范评比活动,成立了社会主义核心价值观宣讲团,分赴全区各镇街中小学作巡回报告。将谢绍爱等10名感动校园人物先进事迹编印成册传递到每个师生,产生了积极影响,在全区掀起了学习身边榜样的热潮。

(通讯员 孙晋之)

洪绪镇汛期不忘帮扶计生困难家庭

滕州讯 进入汛期和暴雨易发期以来,洪绪镇计生困难家庭的住房安全始终牵挂着计生办每个干部职工的心。为加强汛期安全防范,确保计生家庭安全度汛,镇计生办、计生协会组织100多名协会会员,成立汛期志愿者服务队,为计生困难家

庭送去防汛迁安通知单,告知一旦危险发生和谁联系、联系电话、往哪儿迁安、怎样求助等具体事项。使全镇贫困计生家庭感受到政府的关爱,真正把“有困难找协会”落到了实处。

首先对全镇计生家庭的危房户逐一登记核实,落实

责任。要求全镇计生工作人员逐户查看并填写责任登记表,镇包村干部、村计生主任逐人签字,对排查出来的危房户全部落实镇村两级责任人,确保一旦发生危险能够及时搬出并落实住所。二是加安全教育。充分利用广播、宣传车、村务公开栏、

手机短信等载体,进行防汛安全警示及安全知识宣传,进一步提高广大人民群众特别是危房户规避灾害意识。三是严格纪律。汛期要求镇、村计生干部必须到岗履职,坚守工作岗位,对因工作原因造成安全事故的要严格追究相关人员责任。四是

落实搬迁地址。要求镇、村计生干部会同危房户提前联系搬迁地址,无处搬迁的,充分利用乡村计划生育宣传服务室、人口学校等场所,确保一旦出现大雨,危房户能搬得出,有处去,确保群众生命财产安全。

(通讯员 崔瀚中)



市中区围绕贯彻落实《枣庄市人民政府关于严厉打击“两非”行为综合治理出生人口性别比的通告》精神,开展形式多样的宣传活动,在辖区各医院、大型药店、人口聚集地、广场及村、社区等显要位置设立举报箱,张贴市政府《通告》800余份,并印发以“关爱女孩”、打击“两非”为重点的宣传资料6万余份,做到进村入户,家喻户晓,营造了浓厚的综合治理出生人口性别比失调问题的舆论环境和社会氛围。

(通讯员 徐玉叶 摄)



近日,山亭区卫计局集中利用3天时间,组织20余辆服务和宣传彩车,深入到10个镇街272个村居,开展综合治理出生人口性别比、打击“两非”集中巡回宣传服务活动,教育引导群众树立科学文明进步的婚育观念,倡导社会性别平等的先进理念,营造了男女平等打击“两非”违法行为的浓厚社会舆论氛围。

(通讯员 王雷 摄)

中兴小学喜获“市少先队红旗大队”称号

市中讯 近日,中兴小学少先队荣获“枣庄市少先队红旗大队”荣誉称号。

近几年来,该校坚持“兴德尚雅”的核心办学理念,加强少先队阵地建设。为使少先队组织建设有活

力,该校还重点抓好大队委、国旗班、红领巾督察岗、《枣庄日报》小记者的培训工作,让更多的少先队员参与到少先队的常规管理中来。同时,该校还充分利用红领巾广播站、校园电视台、电子屏、黑板报、手抄报等宣传阵地对少先队员进行教育,特别是在创建“国家森林城市”及“省文明城市”等活动中得到锻炼和提高。此外,结合每个纪念日,积极推行活动德育、情景德育、体验德育,形成了活动品牌。

(通讯员 李娜)

台、电子屏、黑板报、手抄报等宣传阵地对少先队员进行教育,特别是在创建“国家森林城市”及“省文明城市”等活动中得到锻炼和提高。此外,结合每个纪念日,积极推行活动德育、情景德育、体验德育,形成了活动品牌。

(通讯员 李娜)

联盟学校同课异构教学观摩活动在中兴小学举行

市中讯 为了加强校际之间的教学交流,更大范围地交流教改成果,推动联盟校工作的深入开展,近日,枣庄市小学“和谐教学法”联盟学校同课异构教学观摩活动在市中区中兴小学举行。

来自文化路小学、北庄镇教委所属小学、中兴小学、逸夫小学、西王庄中心校五所联盟学校的王静、李阳、王其芳、孙丽娟、种法青、赵倩六位教师执教了公开课。

五所联盟学校的老师观摩了课堂

教学,并与听课教师展开了互动交流。大家在互动交流中取长补短、共同提高,在反思中闪烁出智慧的火花。

本次“同课异构”观摩活动不仅充分展示了老师们勤于学习、乐于创新、勇于实践的精神,而且极大地调动了广大教师参与教学研究、提升自身素质的积极性,促进了教师的专业化成长,为进一步推动教学改革的深入发展,提高课堂教学有效性,推进素质教育的实施和学生全面发展奠定了良好的基础。

(通讯员 赵相国 侯倩)

说课并开展了评课议课活

动,与听课教师展开了互动交流。大家在互动交流中取长补短、共同提高,在反思中闪烁出智慧的火花。

本次“同课异构”观摩活动不仅充分展示了老师们勤于学习、乐于创新、勇于实践的精神,而且极大地调动了广大教师参与教学研究、提升自身素质的积极性,促进了教师的专业化成长,为进一步推动教学改革的深入发展,提高课堂教学有效性,推进素质教育的实施和学生全面发展奠定了良好的基础。

(通讯员 赵相国 侯倩)

大爱无疆 ——桑村镇“呵护母亲行动”纪实

本报通讯员 王承友 苗庆义

母亲都能达到平均生活水平。为全镇育龄妇女每年组织一次“两癌”筛查、生殖健康检查,对患有重大疾病的给予3000—5000元的治疗费补助;为已退出育龄期仍未取出宫内节育环的妇女免费技术服务。每年至少帮助200名计划生育家庭妇女获得就业机会,评选就业模范,给予表彰奖励。确保全镇计划生育家庭至少实现1人就业,消除计划生育家庭零就业。

实行计划生育三十多年来,桑村镇少生了3万多人,节约社会抚养费12亿多元,广大计划生育家庭为稳定人口数量、提升人口素质做出了巨大贡献。由于一些计生家庭因为疾病等原因,生活还比较困难,需要各方力量给予关心和

救助。为此,2009年这个镇率先实施了以政府投入为主,社会募捐为辅的资金筹措方式,设立了人口关爱基金,2009年和2011年两次筹集基金36.3万元,救助计生困难家庭504户,救助计生困难家庭大学生46名,扶持种植、养殖、加工等三结合项目515户,为全镇13358人次14周岁以下农村独生子女和双女办理了社会福利救助保险,优先为179户计生困难家庭办理低保,累计惠及计生家庭1.64万人次,取得了良好的社会效益。

涓涓细流润国策。桑村镇不仅有着扶贫济困的光荣传统,更有党委政府的爱心团队,镇机关干部张成国、王绪景、吕蒙、秦宝磊、苗庆义带

头每人捐款5000元。在他们的带动下,机关、企业、个人纷纷慷慨解囊,奉献爱心。山亭区新力塑料编织厂厂长、葛庄村党支部书记葛延峰捐出10000元。他常年安排22名计划生育家庭妇女就业,她们年工资均达到3.8万元。据悉,葛延峰心怀善念,2004年村里建校捐款2000元;2008年汶川地震捐款2000元;2009、2011年两次向人口关爱基金捐款5000元,先后三次往镇福利院捐款3000元。在榜样的力量感召下,社会各界人士踊跃献出自己的一份爱心,使人口关爱迅速集聚,象涓涓细流滋润着基本国策。

小马庄村的李成玲在镇计生服务站健康查体时,技术人

员发现李成玲宫颈有异状,立即建议李成玲到上级医院进行复查,复查结果,她患了宫颈癌,就在全家人为手术费发愁时,镇人口关爱基金会为其送去5000元疾病救助金。芹沃村闫吉秀,二十年来,她用孱弱的身体、坚强的毅力,体贴入微、无怨无悔地照顾瘫痪在床的丈夫,照顾年老体弱的公婆,养育儿子长大成人,她用人间大爱撑起了一个贫弱的家。这次,镇人口关爱基金会为她丈夫送去了爱心轮椅和1000元贫困救助金。

目前,桑村镇正对12名患“两癌”的母亲、40名其他重大疾病的母亲、26名残疾母亲、50名丈夫死亡、丈夫病残、孩子病残的母亲和其他年老无劳动能力生活困难的235户计划生育家庭进行救助。让全社会都来关注母亲,全民参与呵护母亲行动,让计划生育家庭母亲养老、健康、就业都有保障,在精神上得到慰藉,生活上得到帮助,让她们优先享受经济社会发展成果和实行计划生育带来的实惠。

全面落实计划生育奖扶政策,对贫困计生母亲优先办理最低生活保障;开展节日走访,加强精神慰藉,每年每位给予不低于1000元的帮扶救助资金、物质。确保全镇计生



6月18日,国家义务教育质量测试在峄城区进行。峄城区所有学校的四年级和八年级学生,以及相关学校校长、相关年级班主任、数学和体育教师接受了规范严格的测试。据悉,从2015年起,国家将在全国范围内开展义务教育阶段相关学科领域的监测工作,山东省今年共有16个县(市、区)被定为样本区,峄城区是枣庄市唯一一个被抽取的样本区。图为学生们在接受测试。

(通讯员 孙晋之 摄)

